

# 近200人筹资175万元 爱心乡贤无偿提供套房当会址 筹备2年多 洪梅三梅教育促进会正式成立



■本报记者 黄俊涛 李想  
实习生 陈红  
通讯员 黄耿鑫 文/图

13日下午,历经2年多的筹备,洪梅镇三梅教育促进会终于成立了。

筹备至今,促进会共有近200名爱心人士捐资175万元。值得一提的是,有乡贤得知促进会没会址后,直接将自家150多平方米的套房捐了出来。

## 为100多名优秀师生 发放奖教奖学金12.3万元

13日当天,三梅小学校园内热闹非凡,不少村民、学校师生和乡贤齐聚一堂,共同见证三梅教育促进会的成立。

当天,促进会为三梅村本科及以上的学生、中考考入泉州及南安一级达标中学的高中生、三梅小学教学成绩优秀的老师、三梅小学学习成绩优秀的学生等100多名优秀师生,发放奖教奖学金12.3万元;为三梅小学购买1台价值2.35万元的智能教学白板。

此外,促进会在2年多的筹备期间,已经为三梅小学发放教师节慰问金、教师劳动补贴、六一节慰问金等共计5.7万元。

洪梅镇党委书记苏智谋表示,三梅教育促进会的成立,充分显示了三梅村各界社会人士对教育事业的关心和重视,体现三梅村新一届两委班子



学生代表领取奖学金。

的凝聚力和战斗力。这是一项希望工程、民心工程,更是一项“功在当代,利在千秋”的德政工程。

## 近200名爱心人士接力 2年筹得教育资金175万元

2020年2月,在洪梅镇党委、政府的关心下,在乡贤郑志专的推动下,爱心乡贤苏春林勇挑重担,与时任村主要领导陈进才、陈文忠等发出《南安市三梅教育促进会倡议书》。

倡议发出后,苏春林、郑志专慷慨解囊,村两委率先响应,村里的热心人士踊跃捐资,为基金会的资金储备奠定了扎实的基础。截至13日下午,共有近200名爱心人士接力,共筹集教育资金175万元。

三梅村党支部书记陈晓融介绍,此次村里十分重视促进会的成立,新

旧两届村两委成员共捐资8万多元。

苏春林此次被选举为三梅教育促进会第一届会长。“三梅村有着浓厚的尊师重教、关心教育的优良传统,许多社会人士、爱国华侨为三梅的教育慷慨解囊,拧成一股推动三梅教育事业发展的正能量。”提起促进会的成立,苏春林表示。

“这些善款,我们将存于银行。今后我们每年都会召开年会,邀请更多爱心人士参与进来。所筹的善款将用于奖学奖教、助学助困、完善三梅小学教育设施设备等。”苏春林介绍。

## 得知促进会没会址 他无偿提供自家套房

值得一提的是,爱心乡贤陈猛将在得知促进会没有会址后,直接无偿提供自家150多平方米的套房。

此次除了捐出自家套房外,陈猛将还为促进会捐资2万元。

据了解,近年来,陈猛将先后捐资4.2万元参与建设三梅小学篮球场,捐资2万元参与建设宿舍楼,捐资6000元用于校运动会和儿童节等活动经费,捐赠两台共价值1万元的柜式空调;奖励优秀师生1.2万元等。此外,他还牵头组织三梅小学八五届同学会,向学校赠送价值近万元的儿童节礼物。多年来,陈猛将个人累计捐款捐物超10万元。

此次陈猛将被选举为三梅教育促进会第一届理事长。“我十几岁就辍学外出打工,现在在泉州做工程建设。事业有成后,我就一直参与建设三梅小学。我希望母校三梅小学越办越好。”49岁的陈猛将表示,希望能够带动更多乡贤关心本村教育事业的发展。



## 南安市住建局 部署作风建设专项行动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 许丽红) 12日,南安市住建局召开作风建设大会暨“马上就办、真抓实干”专项行动部署会。

会议传达学习全市干部作风建设大会精神和《关于开展弘扬“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动的通知》文件精神,解读正向激励及反向约束措施有关规定,并研究部署工作要求。

会议强调,全体干部职工要深入学习全市干部作风建设大会精神,要认真对照“三提三效”行动、“六立六破”作风专项行动要求,弘扬优良作风,纠正和破除“四风”顽疾。

会议要求,全体干部职工要切实转变工作作风,端正思想认识,强化服务意识,不断增强担当意识、发展意识、创新意识、竞争意识,根据新形势、新任务的要求,充分发挥主观能动性,创新工作方法,不能只说不做,要把每句话每个指示落到实处,要记得自己的职责和肩膀上肩负着人民的希望;要提高工作效率、能力,树立“终身学习”的理念,活到老学到老,不能单凭经验办事,要加强党的知识、业务及法律知识的学习,不断提高自身的素质;要立足职能服务大局,每月定期召开安全生产会议,抓好施工领域、农村自建房安全工作,做好环保工作,大力推进农村污水治理工作,紧盯建筑施工扬尘整治,严格落实各项扬尘抑尘措施,认真做好扬尘管控工作,切实降低工地扬尘污染。

## 南安市人社局:“服务进基层,审核在现场”

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥) “申报材料需要哪些?”“我们企业也在封控区,要申报还得具备哪些条件”……13日,在南安市霞美镇便民服务中心,市人社局的工作人员正忙着为群众解答封控区管控区受疫情影响企业一次性稳就业奖补政策的申报事宜。

这是市人社局积极践行“马上就办、真抓实干”优良传统,主动靠前服务企业开展的“服务进基层,审核在现场”活动。

“今天提交过来的材料不够齐全,原本得回来跑市区重新报送材料,但是今天有这个服务进基层活动,人社局当场提出修改意见,我立马回公司补充了欠缺的材料,来回不过20分钟就通过初审,我们可以申请补贴金额2.5万元,真的

是为我们企业提供了很大的便利!”泉州市南安特易通电子有限公司人事负责人表示。

据悉,今年4月中旬,泉州出台援企稳岗促就业十条措施,支持企业稳岗稳就业,给予封控区、管控区受疫情影响企业一次性稳就业奖补。政策一出,南安人社部门第一时间带着好政策入企,为企业送政策摸实情解难题,推动利好政策“加速”落地,兑现成为援企稳岗促就业的“真金白银”。截至目前,全市已有240多家企业申报,涉及补助资金近500万元。

记者获悉,封控区管控区受疫情影响企业一次性稳就业奖补申报时间截至7月31日,符合条件的企业需尽快提交材料进行申报,逾期不再受理。

“为进一步做好企业申请申报

扶持政策宣传、解读、指导工作,我们根据乡镇的需要开展了这次活动,走到企业身边,为他们开展集中咨询、受理、初审工作。”市人社局相关负责人介绍,当天,工作人员积极解答稳岗就业、疫情影响补贴等政策,当场受理初审疫情影响补贴18份,涉及补贴资金30余万元。工作人员提醒,目前企业已提交申报资料尚未审核或完成提交后审核退回补充资料的,不受申报期限影响;还未提交材料的需加紧时间,以免逾期而无法享受政策补助。

接下来,市人社局将于14日走进官桥镇政府一楼社保窗口、于15日走进水头镇政府一楼劳动保障事务所,开展“人策匹配机器人”应用推介、“涌泉”行动20条等宣传活动,并为企业提供现场咨询、受理和初审服务。

## 南安市联执办召开干部作风建设大会

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 黄怡玲) 11日,南安市自然资源联合执法大队(以下简称“南安市联执办”)召开干部作风建设大会。

会议全文传达了《关于开展弘扬“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动的通知》文件精神,并通报职能部门机构明察暗访典型案例。

会议回顾南安市联执办今年

来的工作开展情况,从日常工作表现分析干部作风存在的共性及个性问题。

会议强调,全体干部要对标对表沉入工作任务,凝心聚力,奋发作为,拒绝当“躺平”干部;要增强全局意识,强化执行力,发扬“严、真、实、快”工作作风,做到立说立行、只争朝夕;要克服形式主义、官僚主义,

切实做到实事求是、脚踏实地;要深入调查研究,坚持问题导向,树立求真务实思想,做一名真真正正的“求真务实派”;要坚决克服制度不严、纪律松弛,要加大制度执行力度,坚决纠治问题新表现,严格执行廉洁自律的各项规定,建立起按制度办事、靠制度管人、用制度规范从业行为的长效机制。

## 蓬华镇返乡大学生联盟连续9年举办志愿活动

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 黄鑫强) 开展读书分享会、带学生参观家风家训馆、聆听退伍老兵讲安南永革命斗争史……近日,正值暑假,蓬华镇返乡大学生联盟的大学生们如期而至,带领蓬华镇中小学生开展暑期夏令营活动。这是他们连续第9年组织志愿活动了。

13日上午,在黎阳村青少年活动中,来自华美中学和蓬华镇黎明村、黎阳

村的60多名学生齐聚一堂开展活动。蓬华镇返乡大学生联盟的大学生们向中小学生分享学习经验,以及大学里丰富多彩的生活,引起学生的向往。

来自厦门大学嘉庚学院的大二学生洪智汶告诉记者,这是他第三次参与这样的活动,希望利用返乡大学生们的专业知识技能,把知识带到山区课堂来,也为学弟学妹们分享经

验,让他们对学习投入更多的激情。

“参与这次活动的有12名大学生,还有一些准大学生。”洪智汶说,大学生联盟同样是一个传承的过程,每年都会吸纳新的蓬华镇大学生成员加入,由大二带大一,将这份对家乡教育的热爱延续下去。

今年的公益系列活动由蓬华镇党委牵头组织,镇团委、妇联与蓬华返

乡大学生联盟共同参与。蓬华镇关工委工作人员告诉记者,相对往年,今年蓬华镇暑期夏令营扩大了阵容,覆盖了全镇9个建制村,共设置了7个夏令营点。活动课程涵盖了党史教育、趣味活动、兴趣班等,充实的课程活动将让孩子们度过一个难忘而有意义的暑假。此次夏令营活动将持续至8月中旬,历时一个多月。

## 2022年度泉州市首期高素质农民培训班 在南安金淘开班

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环) 11日,2022年泉州市首期高素质农民培训班(乡村振兴与农机化)在南安市金淘镇开班。

此次培训班由泉州市农业农村局主办,南安市农业农村局、金淘镇人民政府协办。培训时间从7月11日持续到7月16日,金淘镇晨光村等村共计90名学员参加培训。

据了解,此次培训采用“3+1+2”模式,将围绕乡村振兴与现代农业、新型农机操作使用技术、高素质农民培训政策解读、农业防灾减灾与防御措施、农机操作维修技术现场演示、病虫害防治管理、果蔬栽培种植、农产品质量安全与监管等内容,对学员进行“理论+实训”相结合的培训,通过现场教学分析帮助农民学员解决问题,提高学员技能知识水平,辐射带动更多的农民创业致富,壮大高素质农民队伍。

## 《南安官桥记忆》编撰启动 预计两年完成

本报讯 (见习记者 黄艺彬 通讯员 曾美容) 近日,南安官桥镇党委、政府与南安市政协文史委联手,组织开展《南安官桥记忆》(暂名)编撰工作。

据介绍,此次编撰工作,本着“征集为主、抢救优先、充分利用、服务社会”的要求,预计将用两年时间收集、整理、编撰。

南安市政协文史委副主任李妙连介绍,这是官桥首次最全面、最深度的历史文化资料大采集大采编活动,也是一项时间跨度大、资料覆盖面广、牵涉人员多的规模宏大的文化工程,更是尊重历史、保护和传承官桥文化,将其发扬光大的一件实事。

“在收集资料过程中,为更好挖掘出官桥在各个领域的文化,需要到各村社区收集文化历史材料。刚开始走进三个村,就找到了一些让我触动很大、印象很深、收获很大的资料。在九溪村,村民们给我们介绍了沈扬德这位人物,后经详细了解才知道他不仅是南安官桥九溪村上厝自然村人,还是五祖拳创始人蔡玉明的关门弟子。”李妙连说,沈扬德自身武艺高超、医术高明,在厦门新垵开设了“鹤阳堂”武医馆,广收门徒,20年间统一了新垵原有的六家不同流派的武馆并造就了一代名师“新垵十虎将”,是一位很了不起的人物。

李妙连感慨道,编撰《南安官桥记忆》的过程就像畅游在一个浩瀚的海洋,感受着中华文化之渊,每个人物、故事就如一本厚重的书,要一点点去挖掘。将官桥记忆写成一本史书,是传播乡土文化、传承民间文化的重要载体,有利于厚植官桥历史文化内涵,传承历史文脉,助力文化振兴,让后人记住一个真实的官桥历史。

接下来,官桥镇29个村居将会收集各村社区历史编辑成册,调动村民积极参与,发掘和保护历史遗迹、文化遗存,全方位展现官桥浓厚的人文历史,记录村居的过往历史,延续官桥的文化血脉。

## 闽科“蒲公英”暑期社会实践队 到丰州镇支教

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 江琳琳) 5日—12日,闽南科技学院“蒲公英”暑期社会实践队赴南安市丰州镇西华洋片区“党建+”邻里中心,为片区内近20名学生开展为期7天的暖心支教暑期社会实践活动。

活动期间,支教队员结合所学专业知识,紧扣思想引领、文明生活、科技创新、艺术素养、文化传承等五大主题,开设传统彩灯制作、非遗剪纸、发动机原理解读、食品安全科普等实践课程,加强美育、劳动教育。

据了解,作为团中央2022年“七彩假期”志愿服务示范团队,闽南科技学院“蒲公英”暑期社会实践队还将实践活动与乡村振兴相结合,开展探寻古厝、描画墙绘、惠民义诊等形式多样、内容丰富的志愿服务,助力乡村振兴和文化振兴。

## 官桥乡村学校少年宫公益课堂开班

本报讯 (见习记者 黄艺彬 通讯员 曾美容) 12日,官桥镇乡村学校少年宫暑期校外免费公益课堂开班暨授牌仪式在官桥崇文小学举行。

据了解,官桥镇乡村学校少年宫暑期校外免费公益课堂由朱·幼玲体育舞蹈俱乐部承办。活动将持续到8月19日,共开设少儿拉丁舞、中国舞、街舞、爵士舞、美术、乐高、机器编程、珠心算等课程,有103名学员报名参加。

## 遗失声明

福建南安市华都酒店有限公司不慎遗失南安市消防应急救援大队于2001年03月08日核发的消防安全检查意见书,意见书编号:南公消检查字(2001)第024号,现声明作废!

福建南安市华都酒店有限公司  
2022年7月14日